

Ara 5 lej
Főszerkesztő: dr. Márton Ernő.
Főszerkesztő-helyettes: dr. Sándor Fergac.
Bucuresti szerkesztő: Halmosy Ernő, Strada Colobacei 52.
Szombat, május 21.
1938-5698. Éj. 20.
XXI. évf., 118. szám.

UJKELET

ZSIDÓ NAPILAP

10. Telefon: 18-60
Havonta 110, negyedévre 320, fél-
évre 600, egészévre 1200 lej.
Hirdetők díjszáma:
„UJ KELET” a
„Cikkok után”
törzsszámjával

ek

a román- rucseré ások

killügyi hivatalban
án árucseré és fi-
köző tárgyalásokat,
arozták a két ország
feltételekre vonatko-
meg, hogy a lej és a
digi szabad értékesi-
t árfolyamon nyer-
megállapodás junius-

politikai a szovjet

varsói lapok meg-
osságról számolnak
határállomáson a
va—párizsi gyors-
in szovjetfutárt és
ahol közzölték ve-
zelmekkel vádolják,
egy szót választott
tta revolverét és a
gyonylított. A szo-
erre több lövést
nyomban meghalt.
nagyfontosságú
pempészni Moszkvá-

Hitlernél odik

A szudeta-németek
ot váltott ki az a
otutunot még nem
Henlein ezideig
hívást Hodzsa mi-
erre több lövést
Egyébként a la-
hogy Henlein az
más szóval Berch
lgatáson Hitlernél.

SPORT

győznie le az FC Rapid

telefonálja: Ma
döntésre kerüljön
rea nemzeti baj-
A Dacia Unirea
a mérkőzés szín-
Rapid játék nélkül
szabályok szerint
ódon szerzett két
esportjában meg-
s minősítette ma-
döntőjére.

okosság küzdelme pályán ma dél- netország—Romá- Németország 8:3 zésre tízezer néző

Kína küzd 40 lej.
materializmus tör-
A fejlődés ugrás-
Kérjen teljes jegy-
ómai kultúra. Croi-
tje 198 lej Lepage-
l.

Laplelő R. T.
Baron L. Pop 18
18-60.

Már a józan hollandusok is...

Már ők is egy közeli háború eshetőségeivel számolnak. Még ők is, akik pedig — gyarmataik révén óriási nyersanyag készletekkel rendelkeznek, skeptikusak a béke esélyei felől. Minden lármák és hevületek nélkül már ők is készülnék...

Természetesen a maguk módján. Ugy ahogy évszázadok alatt megszilárdult polgári erényeik előírják. Józanul és kiszámítottan.

Józanul, mert azonban kívülről, hogy ők is fegyverkeznek, elsősorban mégis azt tartják fontosnak, „hogy a lehetőség szerint biztosítsák szükség esetére a nyersanyaggal és élelmiszerrel való ellátást”.

Es kiszámítottan, mert ezt a „szükség eseteére biztosított” nyersanyagot és élelmiszeri nemcsak odahaza lehet felhasználni, de el is lehet adni.

A hadakozóknak például.

Német győzelem

A bécsi, természetesen gleichschaltolt Neues Wiener Tagblatt, mintán egyből német győzelemről mostanában nem számolhat be, szemléprázató betűkkel számol be a Budapestben pár nappal ezelőtt lefutott királydíjról.

Elmondja, hogy a bécsi színekét a Trial Stakes győztese, a kitűnő Bernadotte képviselte. Büszkén emeli ki, hogy hét év óta először ismét német ló nyerte ezt a klasszikus szép díjat. Megemlíti, hogy a győztes paritját Heinrich Thyssen-Bornemisza bérö nevelte. Persze — az árja paragrafus alapján (hisz ebből a körből vették ezeket a hírdetveket) — megnevezi a ló őseit is.

Megtudjuk, hogy a kitűnő versenyló apja: Franklin, anyja pedig Bellerine. Mindezen neveket Homeroszra emlékeztető széles jelzőkkel látja el, egekig dicserő magatartásának egyéb vonásait nem is említve.

Természetesen nem hallgatja el a szoké nevét sem. Ne tagadjuk: ez a név előttünk is ismerős. Ama híres-neves, békebeli Scheybal fia. Viszont...

A tudósítás csak egyet hallgat el. Csak egyet nem vall be. A ló tulajdonosának a nevét, aki megvette a lovat még csikó korában s aki — mint említettük — egy bóró nevelőt fogadott melléje, bizonyára felettébb magas napidíjjal. Aki tápláltatta és trenírozta a egynemű kis polgári szalonoknál külön istállóban dajkáltatta. Csak ennek a nevét nem mondja meg. A sok mindenre büszke tudósító csak a tulajdonost nem nevezi meg. Dr. Tonelles Alfréd bécsi ügyvédet.

Tonelles ugyanis zsidó s utlevélnéliségek miatt nem lehetett jelen lova „német” győzelménél.

Valláskutatás a magyar határon

A budapesti demokrata lapok keservesen panaszkodnak, hogy az eucharisztikus kongresszuson nem lesz annyi vendég, mint amennyire számítottak. Egyrészt kitűnő barát és még kitűnőbb szomszéd, a német birodalom megtiltotta alattvalóinak, hogy betegyék lábukat az eucharisztikus kongresszus alatt Budapestre. Ez a drákói rendszabály legalább 50.000 vendég elmaradását jelenti, akik ha nem is mindnyájan a kongresszusért, de már csak azért is tolongtak volna Budapestre, hogy egyszer olcsó pénzen jóllakhassanak.

Most meg néhány svéd és holland csoport mondotta le az utat, mert hírül vették korábban indult honfitársaiktól, hogy a magyar határon kifagatnak minden utast a vallásáról.

Néhány holland ur a határrendőrséget kérésének hallatára vissza is fordult nyomban a határról. Történelesen nem is voltak zsidók, csak protestánsok. Persze a katolikus kongresszus alkalmából nem a protestánsokat akarják molesztálni, nem is a görögkatolikat, még csak a quakereket sem csak egyszerűen a zsidókat.

Miért jutottak holtpontra az olasz- francia tárgyalások

A Times szerint Franco tábornok győzelmi kilátástalansága az oka a tárgyalások megszakadásának

Róma, május 20. Az olasz kormány a francia-olasz megbeszéléseket tegnap délelőtt megszakította és ennél fogva a délutánra tervezett újabb Ciano-Blondel tárgyalás elmaradt. Amint a Stefani közli, ennek oka az, hogy Franciaország hivatalos kormánya is hajlamos arra, hogy a köztársasági spanyolokat támogassa, mert elnézi a Pireneusokon át folyó hatalmas arányú hadiszere- és fegyverszállításokat, amelyeket Itália semmi körülmények között sem hagyhat figyelmen kívül. A megbeszélések — mondja a Stefani — mindaddig szünetelni fognak, amíg Párizs bele nem nyugszik Franco tábornok győze-

mébe és uralmába. Brit politikai körökben ennek ellenére is remélik, hogy Róma és Párizs között sikerüljön fog kiküszöbölni az ellentéteket és így létrehozni a francia-olasz egyezményt.

Londonból jelentik, hogy a Times római értesülése szerint Olaszország már nem sokáig fogadhatja el Franciaország és Olaszország közötti függő kérdések rendezését és újabb késleltetés, vagy halogatás francia részről komoly következményekkel járhatna. Ezért keltettek kedvező benyomást Rómában Anglia bizonyos, Párizsban tett lépései.

Francó nem tudja biztosítani a győzelmet, ha nem kap újabb önkénteseket és hadianyagot

Londoni jelentés szerint az angol sajtót a francia-olasz tárgyalások holtpontra jutása foglalkoztatja. A baloldali sajtó nem habozik Olaszország magatartását olyan mesterkedésnek nyilvánítani, amit Angliának le kell állapítania. A Times szerint az utóbbi napokban beállott stagnálás nagyrészt annak tulajdonítható, hogy bizonyos körök arra a kellemetlen következtetésre jutottak,

miszerint a spanyol háború tovább fog tartani, mint Franco legutóbbi győzelmei után hihető volt. A lehangoltságot aggodalom váltotta fel, amikor spanyol nemzeti körökben közzölték, hogy Franco tábornok nem biztosíthatja a győzelmet, ha nem kap újabb hadianyag- és idegen önkéntes-segélyt.

Ez az aggodalom szülte azt a tegnapi megemlékeztető hírt, hogy London erőfeszés közbenjárta volna Rómában, hogy ilyen segély megadása ne történjék meg. Valójában, az egyedüli mód, amely ellenőrzést tehet lehetővé egy rendkívül veszélyes helyzetben: az összes idegen önkénteseknek Spanyolországból való eltávolítása, ahogyan erre nézve megállapodás jött létre a Róma és London közötti levélváltásban. A brit kormány azon a véleményen van, hogy erre azonnal sor kerülne, ha létrejönne a francia-olasz egyezmény. Ezért az angol kormány úgy Párizsban, mint Rómában reményét fejezte ki, hogy a tárgyalásokat folytatni fogják. Egyes körökben azt állítják, hogy Németország reméli miszerint a spanyol kérdésben Franciaország és Nagy-Britannia között ellentéteket fognak felmerülni, ami lehetővé tenné Németország számára közép-európai terjeszkedési politikájának folytatását.

Angol-német tárgyalások kezdődnek

Londoni jelentés szerint politikai körökből az a hír szivárgott ki, hogy a jövő héten angol-német tárgyalások kezdődnek, amelyeket Henderson berlini brit nagykövet és Ribbentrop külgügyminiszter megbeszélései készítettek elő. Egyelőre a találkozók az Anschluss jegyében fognak megtörténni és a két állam diplomatai a volt Ausztria és Nagy-Britannia között fennálló összeköttetésből származó kötelezettségeket likvidálják, de ugyanakkor szóba jönnek a Harmadik Birodalom és Anglia közötti problémák és pedig elsősorban a gyarmatkérdés is. Amint a Star jelzi, a megbeszélések előkészítői lesznek a

négyhatalmi konferenciának, amelyre Róma és Párizs megegyezése után azonnal sor kerül.

Kielégítő eredményekkel bíznak a benemavatkozási albizottság tárgyalásai

Londoni jelentés szerint remélik, hogy a benemavatkozási albizottság esztörtéki ülése kielégítő eredményeket fog hozni. A francia és angol kormányok tervezetét közzölték az olasz, német és orosz képviselőkkel, akikkel Lord Plymouth az ismertetés után megbeszélést folytatott. A tárgyalások lefolyása derülendő következtetéseket eredményezett.

Egyidejű londoni jelentés szerint Paul Reynaud francia igazságügyminiszter ma délelőtt látogatást tett a külgügyminisztériumban. A Reuter tudni véli, hogy Lord Halifax-al a francia-olasz tárgyalások során felmerült nehézségek ügyéről tárgyaltak.

A transilvaniai szászok és a szudetanémetek

Iorga cikke egy brasovi szász csehszlovák-ellenes állástoglalásáról

Bucuresti, május 20. A Neamul Romanesc mai számában a brasovi Kronstädter Zeitungnak a szudeta-németekről írott cikkét kommentálja. A szudeta-németek, — írja a Kronstädter Zeitung — nem akarnak többé nemzet kisebbségek lenni. A csehszlovák állam politikája volt a bűnös, ami helyzet előidézésében. Azt azonban, ami történt, nem lehet többé visszacsinálni. Nincs lehetőség a kérdés békés elintézésére.

A Neamul Romanesc a következő megjegyzéseket fűzi a fentiekhez:

„A lap, amely az Anschluss árnyékában a fenti ítéletet kimondotta, Brasovban jelenik meg. Brasov Romániában fekszik, Románia pedig tagja a kisantantnak. A cikk írói román állampolgárok. Vajdon ne tudták volna azt az elemi szabályt, hogy nem szabad beavatkoznok egy más állam belügyeibe?”

A magyar hatóságok félnek ama bizonyos beszivárogástól, az olyan rejtély, amit csak a magasabb közigazgatási bürokrácia tudna megmagyarázni. Egyelőre egy ilyen intézkedés csak arra jó, hogy zsidók és nemzsidók esetében is csökkentse az idegenforgalmat.

VILÁG TÜKRÉ A genfi mérleg

A népszövetségi tanács százegyedik ülésének nagy eseménye természetesen a zavaró abessziniai kérdés likvidálása. Haile Szelasszie nyugodt önmegtartóztatással terjesztette elő az országa sorsa ellen tiltakozó utolsó intervencióját. A tanács azonban, tekintettel az európai politika újabb fejleményei következtében beállott helyzetre, egyöntetlően foglalt állást s mindazokat a gyakorlati következményeket levonta, amelyek a szankciók meghiusulása következtében beállottak.

A delegátusok előzetes általános egyezmény alapján elejték akarták venni az olyan állásfoglalásnak, amely helyt ad a tendenciózus értelmezéseknek s ama paktum szigorú betartásán nyugvó egyhangú rezolúció visszavonásaként játszható ki, mely véglegesen precizírozza a Népszövetség magatartását az erőszakkal történt hódítással szemben. Lord Halifax javaslatának megfelelően Muntre elnök kizárólag annak a ryilatkozatnak a megállapítására szorított, hogy a tanácstagok többségének véleménye szerint a Népszövetség minden állama visszanyeri teljes szabadságát abban a vonatkozásban, hogy a Nyugat-Afrikában teremtett helyzetet elismeri-e, vagy sem.

Különben a tanács nem vitatta el a népus császári címét s a maga részéről nem ismerte el az olasz impériumot. Ezt a kérdést különben fel sem vetették, mivel az olasz kormány semmiféle olyan összeköttetésben nem áll a Népszövetséggel, ami a Genfi és Róma közt meglévő diplomáciai formulák revizióját követelte volna. Ebben az ügyben természetesen az utolsó szó a teljes gyűlést illeti meg, viszont világos, hogy a bizottság a meghatalmazás verifikálásakor, ha a legközelebbi szeptemberben Genfben abesszin küldöttség érkezne, a tagállamok többségének egyéni döntésére hivatkozva, azokat véglegesen kizárhatja.

Ennek a döntésnek a következményeképp Del Vayo spanyol delegátus azt próbálta keresztül vinni, hogy az államok szabadsgában álljon az is, hogy kitaranak-e a benemavatkozási politika mellett vagy sem. A tanács régebbi határozataiban valóban elhatározta a kérdés újból való kivizsgálását, amennyiben a lodnoni bizottság fáradozásai a külföldi expedíciós csapatok visszahívását illetőleg nem vezetnének célhoz. A barcelonai kormány követelését lord Halifax és Bonnet kategorikusan visszautasították, mivel véleményük szerint az ilyen határozat csak kompromittálhatná az angol-francia egyezmény aláírásának sikerével bevezetett európai béke-művet. A delegátusok többsége ugyancsak nem tudta titkolni a benemavatkozási politika által felidézett események feletti nyugtalanságot, ami mindkevésbé felel meg a genfi semlegesség képzetének. A szavazás alkalmával egyedül Lengyelország delegátusa, a kisantant és a Balkán-szövetség szóinkai szavaztak Angliával és Franciaországgal, míg Litvinov a spanyol delegátus oldalára állt. A kilenc további tanácstag ezzel szemben, közöttük Belgium és a dominiumok képviselői, tartózkodtak a szavazástól s a benemavatkozási politikát ez a szilárd szótöbbség mentette meg.

Ha tehát így a tanács a spanyol ügyben nagy tartózkodást mutatott, annál inkább törekedett Kínát „függetlensége és területi integritása érdekében folytatott heroldikus küzdelmében” rokonszervéről biztosítani. Csupán Lengyelország képviselője utasította vissza a rokonszervi nyilatkozathoz való csatlakozást, viszont lord Halifax és Bonnet sokkal világosabban fej-

— Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés vagy szék-szorulás eseteiben már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait. Kérdezze meg orvosát.

ték ki kormányaik Kína minden lehetséges mértékben való támogatását, mint a múltban.

Svájc visszatérése hagyományos semlegességére, ugyancsak rokonszenves megértésre talált. Az ebben az értelemben döntő rezolúció megfogalmazása azonban, amely egyidejűleg tartalmazni célozta a svájci szövetségi kormány biztosítékait a népszövetségi paktumhoz való hűségét, valamint a népszövetségi szervezet funkcionálásának garantálását területén, azon kívül, hogy kifejezésre jusson minden irányban való függetlensége, hosszantartó tárgyalások anyagát tette, mivel egyes államok, hogy úgy mondjuk a „szövetség-méltókat”, megpróbálták Svájc példájának lehetőségét biztosítani a maguk számára. Végül a berni kormány által védett tézis került elfogadásra, amely szerint sajátos, egyedülálló esetről van szó, ami nem tekinthető, vagy értelmezhető precedensnek, sem ma, sem később.

Hátra van még Chile kiválása. Ismeretes, hogy ennek az országnak a képviselője szakadatlanul intenzív akciót vezetett a kilépett államokkal való együttműködés haladéktalan felvétele s a népszövetségi paktum alapvető szakaszainak egyszerű törlesztését illetően. Kivéve azt a pontot, mely a szerződés revíziójára vonatkozólag intézkedik. Megpróbálták megértetni Chile képviselőjével, hogy a tanács erre nem illetékes, mert ezeknek a kérdéseknek a tanulmányozása a teljes gyűlés egy sajátos bizottsága, a „huszonnyolcak bizottsága” elé tartozik. Lord Halifax és Bonnet megkísérelték bebizonyítani, hogy az angol-olasz egyezmény aláírásával inaugurált politika a közeledést illetően máris teljes morális garancia a jövőre. A chilei megbízott állásfoglalása azonban már eleve készen állt, azoknak a nemzeti és személyi természetű tényeknek az alapján, amikhez a Népszövetségnek semmi köze. Chile kiválása viszont, mint ahogy ezt maga a delegátus is elismerte, csak két év múlva válik jogerőssé. Ez ügyvel kapcsolatban Románia külügyminisztere kifejezetten utalt arra, hogy kormánya a paktum lényeges pontjainak gyöngítését semmiféle tekintetben sem engedheti meg, különösen azokét a pontokét nem, amelyek az államok abszolút egyenlő kezelésére vonatkoznak.

A tanácsülés határozatai közül végül a tanácsnak még ama döntését kell kiemelniünk, amely az osztrák menekültek kezelésével megbízott szervezetet a német menekültek védelmére felállított főbizottság hatásköre alá rendelte.

Végre biztos szer a sváb és ruszlibogarak ellen

„NEOTOX”
INSECTICID; CUTIA LEI: 12



Mentse meg ruháit a molyoktól „MOLITOX” használata által. Egy doboz egész szezonra elég. Ára 15 és 25 lei. Kapható: Gyógyszertárakban, drogueriákban, illatszertárakban és szaküzletekben.

HETI KIRANDULÁSOK

PÁRISBA

A FRANCIA VASUTAK HIVATALOS KÉPVISELŐJE

ALTAL RENDEZVE.

BEIRATKOZÁSOK ÉS INFORMÁCIÓK:

ORGANIZATIA NAȚIONALĂ ROMÂNĂ DE VOIAJ ȘI TURISM „EUROPA”
Clujon az ECONOMIA-nál, Piața Unirii 23. szám alatt.

Anglia legrejtelmesebb és legjobban őrzött hadi titka:

Thorney szigete

London, május 20. Anglia legnagyobb problémája: légi haderejének gyors kiépítése. Köztudomású, hogy az angol hadvezetés arra az álláspontra helyezkedett, hogy az angol birodalom épsége a tengeri és a légi ellenőrzéstől függ. Ez a magyarázata annak, hogy a horribilis angol fegyverkezés, költések sokszor millió fontjának nagyrészt repülőparkok építésére és a légitámadások elleni biztonsági készülékek vásárlására használják fel.

Az egész angol szigetvilág lassan egy nagy erődített várhoz hasonló, amelynek titkos földalatti elágaztatásai gabona- és konzervraktárokat, kőolaj- és szénkészleteket, valamint a nagy gyárvárosok első angu hadipari üzemait igyekeznek biztonságosabb vidékekre és nagy távolságokra szétosztani. A most folyó légvédelmi szervezkedés bombamentes menedékhelyek építésére kötelezi nemcsak a városok vezetőségét, hanem az egyes házak tulajdonosait is. Anglia fél a repülőgéptől és ezért feltétlen ura akar lenni a modern kor legfélelmetesebb harci eszközének.

London védelme már reményteljes

Főlölesleges hangoztatnunk, hogy nemcsak Nagy-Britannia, hanem az egész angol birodalom életében milyen fontos ipari, gazdasági, kereskedelmi és szervezési szerepet tölt be London.

Ez a közel kilencmillió lakosú főváros az eddig megtartott léggyakorlatok tapasztalatai szerint — védhetetlennek bizonyult a légitámadásokkal szemben. Az angol hadvezetésnek egész a múlt évig nagy és megfélemlítő problémája volt London központi életének biztosítása háború esetére. Se a hadvezetés, se az illetékes szakminisztériumok, se az újságok nem csináltak titkot ebből a kellemetlen valóságból. Körülbelül egy éve folyik a megfeszített fegyverkezés. Az angol kincstár elképzelhetetlen összegeket mozgósított a légi védelem tökéletesítésére. Ugyanígy, ennek megvolt az eredménye. Egyre bizakodóbb kijelentéseket tesznek a szakemberek. A közönség is nyugodtabban tekint már egy bekövetkező légiháborúra.

Átment a köztudatba, hogy az angol hadsereg olyan különleges fegyvereknek jutott a birtokába, amelyek Anglia légi védelmét a mai repülési viszonyok mellett eddig nem is sejtett mértékben biztosítják.

Az ucca emberei kívülről ismerik azokat a repülőgép-típusokat, amelyeknek szerkezetét a kormány hadi titokként nyilvánított. Tudják azt is, hogy egész sor különleges légelhárító ágyút és gépfegyvert konstruáltak a nagy fegyvergyárakban és azokat most ezerszámra gyártják.

Semmi pénz nem sajnálnak az adófizetők a légi haderő céljaira. Nagy biztonságérzés tölti el az embereket, mert tudják, hogy Anglia rendelkezik jelenleg a világ leggyorsabb és legfélelmetesebb vadászgépeivel. Képes olyan féltett hadititkok van, mint a Hawker-féle „Hurican” repülőgép berendezése.

Ezek az ijesztő légi szörnyetegek állítólag óránkénti 700 kilométeres sebességgel süvítnek céljuk felé. Egy-két beavatott emberen kívül senki sem tudja Angliában, — még megközelítőleg sem, — hogy mennyi a számuk! De ugyanilyen homály burkolja az egyre gyarapodó többi típusú repülőgépek számát is.

Csak nagyjában lehet következtetni a megsokszorozódott angol légi haderőre, — az ujonckok számából. Legutóbbára a hadügyminisztérium újabb 40.000 katonát igényelt légi szolgálat céljára. Az elmúlt esztendőben körülbelül 90 katonai repülőteret állítottak fel sokszáz hangárral.

Ezek egyrészt a nagyvárosok periferiáin helyezkedtek el, vagy a szigetország egyéb stratégiai fontos pontjain. Magától értet-

dően nagyon sok repülőgép-bázis van a keleti partokon.

Mégis Anglia legerősebb légi fellegrára a Hampshire-hoz tartozó Thorney szigetén van, a déli partvidék mellett.

Megvásárolnak egy lakatlan szigetet

Két évvel ezelőtt Thorney szigetét még a legjelesebb földrajztanár se ismerte, ha csak véletlenül nem járt arrafelé életében. Teljesen elhagyott, műveletlen sziklaalakulat volt a déli angol partok szaggatott szélé előtt. Légvédelmi szempontból azonban felbecsülhetetlen a stratégiai felvétele. Az angol had-

vezetés hét évvel ezelőtt fedezte fel ennek az ismeretlen szigeteknek nagy értékét, — és megvásárolták. Ha régi tulajdonosai meglátogathatnák ezt a szigetecsköt, bizonyára nem ismernének rá. Lapos feületén hatalmas repülőterek fehérlenek, amelyeknek hangárjai a sziklák mélyében és földalatti betonfedezékben vannak. Egyébként a szigeten tárolták fel a támaszára szükséges légi torpedók, rakéták, krazitos bombák féle-

me, amelyek itt felhalmozva, a nagyobb városainak védelmére szolgálnak. E veszedelmes hadianyagok helyét el se lehetett volna találni az emberlaktá helyett, ha az emberlaktá helyett a szigeten unatkozó szigetecsköt nem fedezték fel.

Ezről a repülőbázisról eddig nagyon is hallgattak az angol újságok és a neve most azért ment át a köztudatba, mert a király néhány nappal ezelőtt repülőgépen meglátogatta az angol légvédelem legjelentősebb pontjait.

Thorney szigetéről úgy emlékeznek meg a jelentések, mint Anglia legfélelmetesebb és legtitokzatosabb szigetéről. Földalatti hangárjai csak most februárban készültek el. Befogadó-képességük azonban máris hat repülőgépkülönítményre elegendő.

A titokzatos sziget előtt a király meglátogatta a repülő iskoláját, ahol bemutatták az angol légelhárító védelemnek egyik legfélelmetesebb eszközeit: a fényképező ágyút.

Állítólag ez a tökéletes és modern fegyver: létezer méternyi magasságig a leggyorsabb repülőgépet is 90 százalék biztonsággal leszedi!

Ezek az ágyúk Angliának ama részein állnak, ahonnan a kontinens felőli támadás várható. De a legtöbbjét egyelőre a Thorney szigetre vitték. Ott próbálták ki és egyben ezek az új ágyúk védik Anglia legtitokzatosabb és legfontosabb légi támpontját.

Május 21-én nyílik

COJOCNA
SÓS- és gyógyfürdő

AUTOBUSZJARAT ÓRÁNKÉNT! ODA-VISSZA 50 LEJ.

Ésórangu étterem! szálloda!

Pensiórendszer

Amerika legelőkelőbb női egyeteme

A világ egyetlen országában sem olyan tartózkodó, zárkózott, exkluzív a pénzarisztokrácia, mint a demokratikus Egyesült Államokban. A felső tizezer teljesen elzárkózik a többi halandótól és különösen Bostonban, Uj-Anglia centrumában tökéletes és ártórhétetlen a felső tizezernek ez az elkülönülése.

Bostontól 15 kilométernyire van egy körülbelül kétezer főnyi leánysereg közössége: a Wellesley College, Amerika leghíresebb és legexkluzívabb kollégiuma, ahol a legelőkelőbb amerikai családok leányait nevelik. Igazi amerikai méretű egyetem ez a kollégium.

A toronyszobák diákleányai

A 18. században egy bostoni ügyvéd, Henry Fowle Durant, 300 hold földet vett fia számára. A gyermek meghalt s az apa a földet egy iskolára hagyta, azzal a feltétellel, hogy a fiatalemberekkel egyenlő színvonalú nevelésben és kiképzésben részesítsen fiatal leányokat.

1875-ben az iskolából kollégium, egyetem lett és 300 első diákleány bevonulhatott az ujonnan emelt épületekbe. Ma 2000 leánynővédeké van a kollégiumnak, amely egy egész külön város, melynek az egyetemi és a lakóépületeken kívül saját mozija és temploma van.

Az egyetem épületét s a diákleányok lakóházait a híres Eton-College stílusában, vár formában építették. Különösen kedvelik a diákleányok a rendkívüli fényűzéssel és minden gondolható kényelemmel berendezett toronyszobákat, melyekre állandóan nagy számban jegyzik elő magukat a diákleányok.

Az egyetemi városban való élet, a tanpénzeket nem számítva, legalább háromezer dollárba kerül. A Collegeben való oktatás egyenlő az egyetemi oktatással. A diákleányoknak megvan a saját közigazgatásuk, saját törvényszékük és saját ruháikban járnak. A régi angol egyetemek mintájára a „grauated”-ek, vagyis az utolsó szemeszter hallgatói jogosultak a doktori tóga és sapka viselésére, míg a juniorok, tehát a fiatalabb diákleányok fehér ruhát viselnek.

A szenior diákleányok az utolsó szemesz-

terben saját autót tarthatnak. Így Wellesley Collegeben állandóan 30—40 autó van, amelyeknek tulajdonosai diákleányok. A junior diákleányok csak kerékpárt használhatnak, vagy pedig gyalog járnak.

„Örülj az életnek...”

Az iskola standardja rendkívül magas. Ennek ellenére is a diákleányokat mégse nevelik könyvmolyokká, hanem éppen úgy, mint a többi egyetemen, a Wellesley Collegeben is az oktatás, a nevelés egyik főrésze a sportnevelés. A Wellesley College legfőbb jel-szava: „örülj az életnek”. Ezért ebben az iskolában mindent ápolnak és elősegítenek, ami szebbé teszi az életet és a sport, a zene, a játék, az éneklés első helyen állanak. A Wellesley College diákleányainak sportjaik közé tartozik a nyilövés, egy típkusan amerikai sport, melyet nagy lelkesedéssel üznek. Évente egyszer a nagy sportmezőn nyilövőversenyt tartanak.

A legfőbb sportesemény azonban a híres versenytűzés kis fakarikákkal, a nagy nyári vizsgák előtt. Hosszu tógáikban, barettel a fejükön, futnak a diákleányok az iskola sportmezőjén, fakarikát hajtva maguk előtt s a versenytűzés győztese a régi hagyományok szerint a következő évben az első lesz, aki férjhez fog menni.

ANTON ROSENZWEIG

ספרים האנדרלונג

Alapítva 1885 Saját ház
Zsidó könyvek és Talasz
nagykereskedése

CLUJ, Piața Mihai Viteazul 37—38.
Telefon No 27-22.

GL
az
OS

Milyen k

Bucuresti, reform-tervezet nyilvánosságra miniszter, nyil kormány nem lettörvény rövszervezésével hnm sulyt hel kétszáz szakas leg szóljanak k mértékadó ism című bucesti megszólaltatta az országnak h tásához szól h tegetésben: — A közigaz országnak tart sát írja elő, melyek megfelel ságok kerülete tartományok a sának, valamint kaj élet decent egyike mellett hivataltal működ amelynek tagja tartozó községe lasztják.

Nem akar irányelveire. Le ilyen felosztás, nek ellene szóló az én szándéko kalmazásának vizsgálni. Ebből enomálják észle nem kerültk e komoly vizsgálá azoknak hátrán Ilyen területi fe is léteznek. A mértékben meri lánv bánásgoktól hogy ne is eml chia „länderjeit berniumainak”

Ezek a ke rint más, mint dolásokat vette mint a helyi élet gyománynak, va zásnak az elem amelyek rendsz tartomány hatá tomány és ann nelmi pozíció, a va-ja inkább a képviselte. Egy mok alapján va szárság „straté

Inner adó lagos átolvasás tartományok me nek más nevik test-parancsnok idejében is a v Alsó-Dáciában, ik, vagy 5-ik egyik legfőbb éppen az, hogy régi tartomány nek legtöbbje id zik. Ez a hátrán gatási reform amely a régi h húségesen köve azonban, hogy más felosztások dovának volt eg



Gheorghe Bratianu az új tartományi felosztás tervezetéről

Milyen kifogások vannak a tartományok összeállítása ellen

Bucuresti, május 20. A közigazgatási reform-tervezet, amelyet a minap hozott nyilvánosságra Armand Calinescu befügyminiszter, nyilvános vita tárgyát képezi. A kormány nem léptette érvénybe a rendeltörvény rövid útján a közigazgatás átszervezésével kapcsolatos elgondolásait, hanem súlyt helyez arra, hogy a több, mint kétszáz szakaszából álló tervezethez előzőleg szóljanak hozzá a közigazgatás összes mértékadó ismerői és tényezői. A Timpul című bucaresti lap ezzel kapcsolatosan megszólaltatta Gheorghe Bratianu-t, aki az országnak hét tartományra való felosztásához szól hozzá az alábbi érdekes fejtegetésben:

A közigazgatási törvénytervezet az országnak tartományokra való új felosztását írja elő. Hét ilyen tartomány volna, melyek megfelelnek a hadtestparancsnokságok kerületeinek. A törvény szerint a tartományok az államhatóság széttagozásának, valamint a közigazgatási és politikai élet decentralizálásának szervei. Mind-egyike mellett a fontosabb minisztériumok hivatalai működnek és egy kis parlament, amelynek tagjait a tartomány körzetébe tartozó községek és megyék tanácsai választják.

Nem akarok most kitérni a tervezet irányelveire. Lehet érveket rehozni egy ilyen felosztás mellett, mint ahogyan vannak ellene szóló megfontolások is. Nem ez az én szándékom. A javaslat területi alkalmazásának módjait szeretném megvizsgálni. Ebből a szempontból bizonyos anomáliák észlelhetők, amelyek bizonyára nem kerültek el a figyelmet s amelyeket komoly vizsgálat tárgyává kell tenni, hogy azoknak hátrányai elkerülhetők legyenek. Ilyen területi felosztások más országokban is léteznek. A tervezet bizonyára jelentős mértékben merített inspirációt a jügoszláv bánóságoktól, a lengyel vajdaságoktól, hogy ne is említsem, a Habsburg monarchia „länderjeinek” vagy az oroszok „guberniumainak” régebbi modelljét.

Ezek a kerületek azonban rendszerint más, mint szigorúan katonai megfontolásokat vettek figyelembe. A tartomány mint a helyi élet centruma, történelmi hagyományának, vagy a gazdasági összetartozásnak az elemével is rendelkeznie kell, amelyek rendszerint kiegészítik egymást a tartomány határain belül. Az osztrák tartomány és annak diétája inkább a történelmi pozíció, az orosz gubernium Zemsztava-ja inkább a gazdasági összetartozást képviselte. Egy terület katonai kritériumok alapján való felosztása a bizánci császárság „stratégiái” óta nem jött létre.

Inner adódik a törvénytervezet futólagos átolvasásának első konkluziója: a tartományok mesterséges jellege, amelyeknek más nevik nincs, mint a katonai hadtest-parancsnokság sorszáma. A rómaiak idejében is a vidéki ember Felső-, vagy Alsó-Dáciában, etc. volt, nem pedig a 13-ik, vagy 5-ik légio területén. A tervezet egyik legfőbb megfontolása — mondják éppen az, hogy meg akarja szüntetni a régi tartományi határvonalakat, amelyeknek legtöbbje idegen uralmak emlékét idézik. Ez a hátránya volt az 1929-es közigazgatási reform tartományi felosztásának, amely a régi határok földrajzi vonalát túl hűségesen követte. Gyakran elfelejtjük azonban, hogy a mi országaink története más felosztásokat is ismert. A régi Moldovának volt egy felvidéke és alföldje. Az

olténiai Bánág mindig tényleges autonómiával rendelkezett. Transzilvániában is megannyi területi egység létezett. Mindenesetre nem elegendő körzével megvonni valamely tartományi központ mértani kerületét ahhoz, hogy a tartomány területét és határait meghatározzuk. Figyelembe kell venni a közlekedési eszközöket, a szárazföldi és vízi-szállítások utait. Ha pedig

AZ ARANYÉR
 állandó viszketési ingere és gyöirő fájdalmi végül is idegeit teszik tönkre. Szabaduljon ettől a kintől, Goedecke féle Anusolvégbélkupok gyors enyhülést és gyógyulást biztosítanak.
A NUSOL
 GOEDECHE

Öngyilkosságot követelt el két bécsi művész

Bécs, május 20. Hermann Leopoldi, az ismert zeneszerző és zongorahumorista váratlanul elhunyt. Állítólag öngyilkosságot követelt el. Ezt a hírt azonban hatóságilag még nem erősítették meg. Kedden hamvasztották el a bécsi krematóriumban dr. Rudolf Beert, a Scala-színház volt igazgatóját, aki előbb husz veronál-

ebből a szempontból megvizsgáljuk az ország új felosztásának térképét, sorozatos anomáliákra találunk, amelyeket rövidesen orvosolni kell. A tg.-jüli lakosnak Timisoarara kell mennie, bár természetszerűleg Craiovához tartozik. A vasi lakosnak Iasi-n keresztül kell Chisineuba utaznia. A fagarasi ember, aki oly közel van Brasovhoz, hosszú utat tesz Craiováig, a neamti lakos pedig nehezen találja meg az utat Brasovba. Milyen vasúti és országúti összeköttetések vannak Focsani, Ramnicul-Serat, Buzau és a tartományi központ: Brasov között? Constanta nem természetes központja Dobrogeának? Dorohoiu, Hotin és Bucovina központja inkább Cernautiban van, mint Iasi-ban.

Ha mindenáron el akarjuk kerülni a régi tartományi elnevezéseket, találhatunk helyettük másokat, például a főbb folyókat, amelyek a tartományokat átszelik, mint a Mures, az Olt, Duna, Siret, Dnyeszter. Ezen a téren is lehetne olyan hagyományokat és érdekeket találni, amelyek életet adnának egy tartománynak, hogy az egyéb legyen, mint valami mértani absztrakció a térképen, vagy képviselési egység Románia statisztikájában. Törvényhozónak más perspektivákat kell szem előtt tartani, nem a mai kivételes állapotokat. Midőn egy olyan ország közigazgatási felosztásáról van szó, amely csaknem olyan nagy, mint Olaszország. Az államot nemcsak a hadsereg és a rendőrség gondja irányítja; fel kell ölelnie a nemzeti tevékenység összes ágazatait, hogy gazdaságának felosztásával megtalálhassa komplex igények kielégítésének lehetőségét.

tablettát vett be, majd kinyitotta lakásán a gázcsapot. Beert az Anschluss után felfüggesztették állásától. Volt színész, élénk Paula Wesleyvel, mozgalmat indítottak rehabilitálása érdekében. Atmenetileg vissza is helyezték pozíciójába, amelyből a napokban újból elpocsátották.

20 Cigaretta...
 ...naponta és mégis a fogaim ragyogó fehérek és egészségesek. Miért? Mert NIVEA-fogpaszttal tisztítom. A dohányzók ezt jól tudják és ezért mindig csak NIVEA-t használnak.

ágakat is meg kell szervezzék az új alkotmány szellemében.

Királyi dekrétumok
 Mitita Constantinescu miniszter jelentését két nagyfontosságú királyi dekrétum kiadása követte. Az első dekrétum a javasolt bizottságok felállítását rendeli el azzal, hogy a bizottságok tagjait királyi dekrétummal nevezzék ki, a bizottságok munkarendjét viszont a nemzetgazdasági miniszter állapítja meg.

A második dekrétum a bizottságok tagjait nevezi ki és sorolja fel. A bizottságok tagjai magasrangú állami tisztviselők, a szak-kamarák és vállalatok vezetői közül kerültek ki.

Durva kegyeletsértés a sajoszentpéteri zsidó temetőben

Miskolc, május 20. A sajoszentpéteri csendőrség rendkívüli erővel nyomoz egy felháborító temetőgyalázás ügyében, amely Sajoszentpéteren a vasárnapra virradó éjszakán történt. Felháborítóan kegyeletsértő merényletet követtek el eddig még ismeretlen tettesek a sajoszentpéteri izraelita temető ellen, ahol több sírt szétromboltak és a sírköveket összetörték.

Vasárnap reggel vették észre a vandál merényletet a temetőben. Mindenekelőtt a kerítést törték be a tettesek és így hatoltak be a sírkertbe, ahol páratlan kegyeletsértő pusztítást vittek véghez. Több sírnak a hantját is feldúlták, az emlékköveket pedig részben kiöntötték, részben összetörték. A kegyeletsértő eset felekezeti és társadalmi különbség nélkül felháborította Sajoszentpéteri egész társadalmát, amely most nagy figyelemmel várja, hogy az erőlyesen megindult csendőri nyomozás kézrekerítse a tetteseket.

Hazaérkezett Petrescu Comnen külügyminiszter

Bucuresti, május 20. Petrescu Comnen külügyminiszter Genfből jövet tegnap este 21 óra 40 perckor megérkezett a bucaresti északi pályaudvarra. A külügyminisztert a pályaudvaron Grigorcea volt követ és a külügyminisztérium számos magas tisztviselője fogadta.

Filipescu táblai tanácselnök letette a hivatali esküt. Az új bírói nyugdíjazásokkal kapcsolatban a helybeli ítéletábla I. tagozatának vezetésében is személyi változás állott be. Az I. tagozat tanácselnöke Manescu Ioan bíró ugyanis nyugalmra vonult és helyét a legfelsőbb bírói tanács ajánlatára az igazságügyminiszter Filipescu Constantin táblabíróval töltötte be. Az új tagozati tanácselnök tegnap tette le az esküt a táblai főelnök előtt.

A NATHALAZT MŰKÉST-REJÁRÁST feltétlenül meggyógyítja ANTINEURALGIC

JAWOL
 Szék-
 rekedésnél
AMIC
 biztalan meg-
 halja

Szigoru dekrétumok a drágaság leküzdésére

A fogyasztás és forgalom megszervezésével, foglalkozási ágak szerint, testületeket létesítenek az alkotmány szellemében

Bucuresti, május 20. Illetékes köröket a drágaság nagyfokú emelkedése foglalkoztatja. Elelmezés, ruházat, fűtőanyag, nap-nap után drágul, a többletet a fogyasztó alig tudja elviselni. A kormány tisztában van azzal, hogy energikus és gyors közbérlésre van szükség s nem is késlekedik a drágaság letörését szolgáló rendszabályok életbeléptetésével és alkalmazásával. Mitita Constantinescu nemzetgazdasági miniszter és jegybankormányzó, miután ismert kamat-törvényeivel megszüntette az uszort, az árak „normalizálását” tüzte ki célul s megtette az első lépéseket az életfenntartás olcsóbbítására.

Jelentés öfelségének a drágaságról
 A „Frontul” jelentése szerint Mitita Constantinescu nemzetgazdasági miniszter az utóbbi napokban jelentést készített öfelsége III. Károly király számára. A jelentés rámutat arra, hogy az elsőrendű közszükségletek árai: élelmiszerek, ruházat, fűtőanyag, stb., állandó emelkedést mutatnak, a drágasági indexszám hónap-ról-hónapra emelkedik anélkül, hogy ez a belső, vagy külföldi események következménye lehetne.

A reális helyzet az, hogy az élet drágul — állapítja meg a jelentés. — S azt is meg kell állapítanunk, hogy a rendőri és más ellenőrző intézkedések nem jártak kellő eredménnyel, a megoldást tehát más téren kell keresni.

Mitita Constantinescu miniszter a bajokát a fogyasztás szervezetlenségében látja, véleménye szerint tehát csupán a piacok ellátásának praktikus és módszeres ellátása járhatna eredménnyel.

Bizottságok szervezése
 A nemzetgazdasági miniszter négy bizottság szervezését ajánlotta jelentésében a drágaság letörésére, a fogyasztás megszervezésére és az árak ellenőrzésére: I. Élelmiszerek. II. Fűtőanyagok. III. Ruházati cikkek. IV. Más fogyasztási cikkek ára tekintetében.

A bizottságok feladata az, hogy kellő tanulmányozás után maximális, illetve minimális árakat állapítsanak meg. — Ugyanakkor a bizottságok feladata az is, hogy az ellátás és fogyasztás megszervezésére olcsósítás céljából javaslatot tegyenek. A bizottságok a kérdéses foglalkozási

OLLA GUM...II
 PARIS
 aranyermék
 1938

MAJUS 21.
 edezte fel ennek nagy értékét, — tulajdonosi megskót, bizonyáraületén hatalmasyeknek hangár-bídalatti betonfe-e szigeten társéges légi tor-s bombák félel-
 itt felhalmozva. nagyobb városai eszedelmes hadi-helyet el se le-emberlaktá he- unatkozó szige-
 dig nagyon is és a neve most mert a király gében megláto- legjelentősebb
 lékeznek meg a tettebb és leg- falatti hangárjai ek el. Befogadó- at repülőgépkü-
 király megláto- bemutatják az egyik legfélel- ző ágyut.
 s modern fegy- gíg a leggyor- kék biztonság-
 ama részlein áll- támadás vár- öre a Thorney k ki és egyben dia legitulcato- pontját.
dő
 siórendszer
eteme
 Igy Wellesley autó van, ame- nyok. A junior használhatnak,
 az életnek... vil magas. En- mégse nevelik ugy, mint a Collegeben is
 Brése a sport- e legfőbb jel- zért ebben az és elősegítnek, és a sport, a helyen állanak. yának sportjaí ptkusan ame- zedéssel üznek. zezőn nyillovó-
 onban a híres a nagy nyári an, barettel a yok az iskola maguk előtt régt hagyomá- az első lesz.
HEIG
HEB
 íái ház
Talesz
 ese
 zul 37—38.

A KABBALISTA SZERELME

(4) Irta: J. L. PEREZ

Hirtelen megnyílt az ajtó és a küszöbön csinos fiatal leány jelent meg, aki kedves hangon ajánlotta portékáját:

— Kalácsot, kalácsot, meleg kalácsot!

A tekintetek pillanatok alatt a könyvek-ből az ajtó irányába szegződtek. Akárcsak parancsszóra, mindnyájan egyszerre felugrottak, közös öröm sugározta be arcaikat és kezeiket, a kalácsok felé nyújtották.

— Búbajos kicsiny hugom — kezdte a Sched héberül az Énekek éneke egyik idézetével — miért nem könyörülsz meg rajtunk és miért nem hozod óránként legalább kétszer kalácsaidat?

— Azért — felelte a leány ugyancsak évődő hangon — hogy a böcherek zavartalanul foglalkozhassanak a szent tórával és hogy a jámbor asszonyok áldjanak benneteket és hogy ti legyetek gyermekeik min-taképe.

— Ugyan, hagyj el a jámbor asszonyokat — tiltakozott a Sched. Nélküled, te „búbajos a szépek között“, vajjon mit érme a mi egész életünk?

— Ha te nem lennél — szolt közbe a költő — akkor mindnyájan hasonlók lennének ama csoportokhoz, amelyeket Ezekiel próféta látott Hinom völgyében.

— Ne tégy boldogtalaná — ripakodott rá a Sched — ne vedd ki a szavakat a számból!

A lármára Jechiel is felébredt és ijedten kiáltotta:

— Ki van itt? Mi az? Mi történt? Felemelkedett, néhány percig habozva megállott és barátai felé közeledett.

— Ez pedig kicsoda? — kérdezte a sámesz leánya, amikor megpillantotta a jövevényt.

— Uj barátunk. Neve Jechiel — mondták.

— Milyen szánalmasan néz ki! — sutogta a fiatal lány a közelálló fiuknak.

Valóban a félelem és szomorúság árnyéka sötétítette arcát, ahogy Jechielt figyel-mesebben nézte.

— Félek tőle — szolt halkán a fiukhoz.

— Igazad van — helyeselte a Sched vi-dám szemhunyorítással — mert olyan félelmetes, mint oroszlán a láthatatlan világ fölötti hatalmával. Ő ugyanis képes mindent, embert és állatot látni anélkül, hogy azok őt látnák. Ha akarja, a kőfalból is vizet tud elővarázsolni, sőt pálinkát. Képes arra, hogy az elhaltak kóválygó szellemeit nyugalomhoz és békéhez segítse. Igaz, Jechiel?

Jechiel nem válaszolt. Mozdulatlanul állott, mint egy oszlop és tágranyit szemek-vel meredt a szemben álló leányra. Hideg és vastag verejtékcseppek futottak le a homlokán és sovány, beesett arcán zöldes színek játszottak.

Amikor a leány nemsokára elhagyta a tanházat, a fiatalember ismét Jechiel felé fordultak és mindnyájan meglepődve kérdezték: Mi van veled, Jechiel? Miert vagy olyan sápadt? Csak nem láttál álmodban megint bardeleszt? Minthogy nem válaszolt, a Sched megjegyezte:

— A rossz szellemek vették hatal-mukba.

— Jechiel — viccelődött egy másik fiu — nyugodtan akart ülni és tanulni és ek-kor megjelent a „jécer hora“, a rossz szel-lem, aki hatalmába kerítette.

— Ugy van — évődött egy harmadik. A sámesz szép leánya hatalmas emésztő tűz s egy szegény talmudista szíve pedig nem egyéb, mint száraz, aszott rózsa, ami gyorsan lángra lobban.

— Voltaképpen — aposztrofálta a Sched tettett szigorúsággal Jechielt — voltaképpen le kellene takarnod arcodat. Miért hagyta el a kályha mellől a helye-det és miért futottál a sátn hálójába? Ha könyveid között maradtál volna, ugy a leány pillantása nem fogott volna szik-rát a lelkedben.

— Ki ez a leány? — kérdezte Jechiel dadogva.

— Ostoba feledékeny, fiu vagy! — nevetett a Sched. Hány-szor beszéltem már neked a sámesz leányról.

— Olyan, mint egy lilium — sóhajtott a költő.

— És pedig, mint lilium, amely Ajalon völgyében virágzik — egészítette ki a Sched. Mi hozzá képest tövishez és dud-vához hasonlítunk. Hatalmas láng ő, aki

SZÍNHÁZ-FILM MŰVÉSZET.

A ROMÁN OPERA MŰSORA:

Szombat, május 21 (délután): Denevér.
Vasárnap, május 22 (este) Balett est.
Hétfő, május 23: Varázsfuvola.
Szerda, május 25: Traviata.
Péntek, május 27: Lohengrin.
Szombat, május 28 (iskolai matiné): Hoffmann meséi.
Vasárnap, május 29 (délután): Balett matiné.
Hétfő, május 30: Manon. (A Caritatea egyesület javára.)

AZ OPERA MOZGÓ MŰSORA:

Mától premier! A nyomozás, hajszja, izgalom és bravurok filmje: Elettrelhalálra. Főszerepben: Harry Piell.
Jön! Első ölelés. Robert Taylor.

AZ URANIA MOZGÓ MŰSORA:

Viktória királynő. Egy dicsőséges uralkodás és egy halhatatlan szerelem története, főszerepben: Anna Neagle és Adolf Wohlbrück.

A CAPITOL MOZGÓ MŰSORA:

Premierslágér! A bagdadi Califa (Ali-Baba). Eddie Cantor világsiker aratott nagy-szerű attrakciója. Műsor előtt: Uj világ-híradó.

A SELECT MOZGÓ MŰSORA:

Párizsban szerettem belé. Szentimentális vig-játék, főszerepben: Claudette Colbert, Melvyn Douglas, Robert Young.

A BOYAL MOZGÓ MŰSORA:

Dupla műsor: I. Mister Flow. Szenzációs bűn-ügyi film. Főszerepben: Fernand Gravey. A film scénáriumát Noti Károly írta. II. Csak neked dalolok. Káprázatos ren-dezésű operett. Hall Janson négerkórú-s. Victor Schertzinger zenéje. Előadások kezdete: Flow 3.20, 6.20, 9.20. Naked: 5, 8, 11 órakor.

AZ EDISON MOZGÓ MŰSORA:

Erdők fejedeleme. Cow-boy film, főszerepben: Warner Baxter. II. Valcerkirálynő. Nagy-operett, főszerepben: Eggerth Márta.
Szombat és vasárnap délelőtt 11 órakor nagy matiné: A Golgotha és Copperfield Dávid. A matiné filmjeinek megtekintése engedélyezve van a tanuló ifjuság részére.

A THALIA MOZGÓ MŰSORA:

Mától: Tarzan szökése. Az eddig készült legjobb dzsungel film Weissmüllerrel.

körül mi apró legyekként szállunk, amíg egyszer elperzseljük szárnyainkat... De tréfán kívül, Jechiel! Vigyázz magadra e leány miatt. Tudod, mit mondanak bölcseink? „Inkább menj egy oroszlán, semmit egy asszony után.“ És mondom neked, veszedelmesebb dolog egy nőnek a szemébe nézni, mint akár az oroszlánéba.

— Vigyázz magadra — szolt a régiség-kutató — nehogy Zimri ben Sali sorsára juss!

— Mert akkor kénytelen leszek — szolt a költő — átvállalni Pinchas szerepét, hogy aztán kikaparjam a szeméidet. (Folytatjuk)

Junius 1-én indul Clujról Lengyelországba egy speciális különvonat a következő utirányban: STANISLAU—LEMBERG—BELZ. Utlevél nélkül és 50%-os kedvez-ménnyel utazhat a román államvasut ösz-szes vonalain. Visszatérés junius 8-án. Jelentkezni lehet — 500 lej előleg befize-tése mellett — május 22-ig. Utiköltség oda és vissza: Lei 2200. Szükséges iratok: 3 fénykép, katonai igazolvány és állampolgársági bizonyítvány (régí). Idegen és lengyel állampolgárok mentesek a fenti iratok alól és 600 lejtel ocsóban utaznak. Pontos román nevet és címet kérünk: EXCURSIA ROMANEASCA Aut. Of. Nat. de Turism. Centrala pentru Ardeal: 2205/938. Cluj fiók: T. G. Masaryk 7. Telefon 21-13, Cal. Reg. Ferdinand 11/a. Telefon 20-13. Tg-Muresi fiók: Piata Reg. Ferdinand 33. Telefon 350-351. Deji fiók: Str. Traian 8. Irásbeli felvilágosítással 20 lej bélyeg ellenében szívesen szolgálunk.

A MUNKAS MOZGÓ MŰSORA:

Csütörtök, péntek, szombat és vasárnap 3, 6 és 9 órakor. Nagy kettős műsor. I. Nem vagyok bűnös. (A sátn sziget foglya.) Iz-galmas társadalmi dráma. Főszerepben: Warner Baxter és Gloria Stuart. II. Rin-tin-Tin (az életmentő). Bűnügyi dráma. Főszerepben: Jechie Cooper és Joseph Calleia. III. Journal.

RÁDIÓ MŰSOR

Szombat, május 21.
Bucuresti. 6.30: Torna, hírek, hanglemezek. 13.15: Pontos idő, kulturális közlemények, sport. 13.25: Costica Tandin zenekara, énekel Mia Braia és Petre Alexandru. 14.15: Időjárásjelentés, hírek. 17.30: Katonai elő-képzősök órája. 19: Pontos idő, időjárás-jelentés. 19.17: Katonazene. 20.30: A turnu-severini Renasterea-kórus hangversenye. 21: Rádiótechnikai üzenetek. 21.15: Táncczene. 22.30: Hírek, sport. 22.40: Grigoras Dinicu zenekara. 24—1: Hanglemezek.
Budapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 11: Hírek. 13.05: Hangverseny. 13.30: Hírek. 14.30: Hanglemezek. 15.35: Hírek. 18.30: A rádió szalonzenekara. 21: Budapesti Hang-verseny Zenekara. 22.30: Hírek. 22.55: Jazz.
Mit hallgassunk a külföldi műsorból:
Belgrád. 22: Rádiózenekar.
Poste Parisien. 22.05: Zenehumoristák.
Radio Paris. 23.05: Szimfónikus hangver-seny.
Strasbourg. 19.30: Operaátalka lemezeken.
21.30: Saljapin-lemezek.
Toulouse. 22.15: Operettek-ből.

Közeledik május 25-e, a cluji Zsidó-kórház Egyesület tárgysorsjátékának húzása

Ne feledje el sorsjegyet megvenni, hogy résztvehessen 400 rendkívül értékes, hasznos és szép nyereménytárgy kisorsolásán. Egy sorsjegy ára 50.— lej. Ha Zsidó-kórház sorsjegyet vásárol, segít beteg és ápolásra szoruló embertársain!

Főelárusító: KERESKEDELMI HOTELEBANK R.-T.
CLUJ, Piata Unirii Nr. 20.
Közvetlen árusítás az ország minden jelentősebb helyén.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlemény egy ez 2 lej, vastagabb betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej. Álláskeresőknek 30 százalékos kedvezmény. Apróhirdetések díja előre fizetendő. Jelégés levelet csak úgy továbbítunk, ha portóbélyeg mellékelve van.

UJ FÜGGÖNYKELEKÜZLET nyílt „DER-BESC“ név alatt a Gólya Áruház feletti emeleten. Vert csipkeszőveiteink kivánt méretben készülnek. Állandó mintatereim.

Intelligens felekkel való tárgyalásokban jártas, élelmes, kötelességtudó urinó irodában, kórházban, szanatóriumban, orvosi rendelőben, intézetben, vagy üzletben titkárnói, felügyelői, propagandista, pénztári, stb. állást keres román, magyar, német nyelv-ismerettel és gépirástudással. Megkeresések „Lelkiismeretes“ jellegre a kiadóba.

Jobb családból való zsidólány, ki háztartásban is jártas, gyermekek mellé ajánlko-zik. Cim a kiadóban.

Alkalmi vétel! Fa- és vashordók, fakádák jutányosan eladók. Érdeklődni: Káhn Kál-mán Sighet.

Eladó: Rieger gyártmányú gyalpufésülő kitiinó állapotban. Salamon olajgyár Gheria.

Veszek üzemen kívüli bármilyen gyári be-rendezést, malomfelszerelést, motorokat, stb. Eladó téglagyári berendezés, prések, gép-aszaltok, szíjtárcsák, motorok. „Gépjárat“ jellegre a kiadóba.

Helyi ügynök, aki fűszer-rövidítő szakmá-ban gyakorlatlall rendelkezik, alkalmazást kaphat. „Nőtlen“ jellegre a kiadóba.

Ezüstnemű készítés, javítás legjutányosab-ban Str. Baritiu 8. Ezüstöt veszek. Tanuló-t keresek. Fazekas.

Egy megbízható rendes zsidólány minde-nesnek egy kis családnak ajánlkozik. Érdeklődni: Szinetár, Str. Traian 49.

Feles, vagy háromnegyedes gyermek-ke-rékpárt keresek megvételre. Cim a kiadóban.

Sovata-fürdőn az Éva villában junius hó-napban nagyon olcsó árak. Cim: Berkovits Iván, „Eva“ villa.

50 lejért házhoz megyek varmi. Cim: Str. Paris 6, ajtó 4.

Otthon talál Oradean leány, hölgy vagy iskolásfiu fűrdőszoba. és zongorahasználattal kétszemélyes családnál. Berger Antainé Oradea, Str. Xenopoi 5.

Vidékre keresek teljesen megbízható, néme-tül jól beszélő nevelőnőt négyéves kislányom-hoz. Jó fizetés és legjobb bánásmód. Fény-kezes ajánlatokat a kiadóba „Megbízható“ jellegre.

Kereskedelmi joghoz értő szerény és agilis könyvelőt keresünk fizetéssel és ellátással. Janovitz, Cojocna.

Lakásférgtelenítéseket „Paragáz“-zal tö-béletes eredménnyel eszközölünk. Teljes szag-talanítás. „Polynea“, Avram Iancu 16. Mi-niszterileg engedélyezve.

Kurrens cikkben képviseletet vállalom, Oradea és Banatot rendszeresen látogatom. Nagyobb garanciával is rendelkezem. Esetleg fix számúra is vállalom. A. Rosmann Dej, Piata Regele Carol II.

Havi 9—10.000 ezer lejtel jövedelmező textil-sátor betegség miatt átadó. „Textil“ jellegre a kiadóba.

Ezüst 12 személyes evőeszköz, antik szalon-garnitúra, skereteurek, perzsaszőnyegek olcsón eladók. Sternberg régiségkereskedő Str. Regina Maria 29.

A szerveze nehezen ol reu

A húgysev-terakódások taly formában közörm-nak. Ha a legkisebb me a keze és hasogtja a húgysev csupa hegyes mokban és okozk oru. A húgysev-kristályok szólvá, nem oldódnak v elegendő 100 gramm fe mely a Kruschen készit zik, megvan az a tula kristályokat. De a Krus soritkozki; más sók, ar a veséket, hogy funkció Az ily módon feloldott eltávolítja. A Kruschen ban szenvedők megmen Tegyen egy hónapig ká az eredmény megiepi. kedvre és fájdalomtól fogja magát érezni, mi ueg 95 lej, kicsi 60 lej.

III

— Időjóslat. Cső-kozó, többnyire derű nyugati légáramlat helyi jellegű csapad-tenásban és Ardealb fokot mértek.

— Építőanyag — (Seegras), amely m töltelék régtől fogva nehezen gyullad m teszi az emlitett cél hatóvá, most a hő-szolgálatába is bevo területek még kevés természetes, puha é szerkezete igen alac dicsekedhetik (0.252 terenként mintegy 1 rohadó és nehezen féle fertőtlenítő intéz tek igazolják, hogy használatban minden hatják.

— Rövid hírek mi Word Telegram című ország javára elkö-nyben a vizsgálato-ottság tegnap Ignat nációvezér sietés távo halgatott ki két tan-est a hirt, hogy Griel men hajón indult el a hely felelésének szó-ly Bourget-i légkörj-ézet rendkívül érdeke rendkívül magasságú-ális repüléseket illé Richoux. az intézet repülőgéppel 7000 mé-szállni, hogy pneuma zen megfigyeléseket. Bialystok vajdaságban ákoztaul. Orla faluh-90. Novoloskaban 30- voloskaban a tüzet e-lygújította házát, ho-ási díjat. — Bernst-áramaik és hónap v-ajukhat.

— Uj utat építene zoroban. Baia-Mar-ának idején, hogy a személyforgalmat leb-utobusz Baia-Capnie zorosnál harminc mé- borzalmas szerenc-ámitzer Izrael deji ke-ig a többi utasok s-ének a halálos szerez-állására Coman Sim- prefektus az északi bá-ekintette azt a helye-asztrófa történt. Enn-észe állandóan ée-özlekedő járműveket- nagyon lejtős kar-rolát, de a legminim-adó járművet sem i- helyszíni vizsgálat- Baia-Capnie jegyzője-ának, hogy a közsé-esen elhatározta, hog-olka szorosnál a mo-terülésével, a hegyóda-rtométeres utat fog-ón be is fognak fejez-zelet akarla ver- en a multkorhoz-ég történeljék. Con-nyavidéki utján Ba-lyhet, ahol az idei ny-ések dzsemboriját n-áren kereszttül vissz-

UJ KELET Legújabb hírek

Lengyelországba érkezett Miron Cristea patriárka-miniszterelnök

A romániai állomásokon nagy ünnepségekben részesítették a patriárkát. A lengyel határállomáson Dionisie lengyel metropolita fogadta Miron Cristeat

Bucuresti, május 20. Miron patriárka kocsiját tegnap este a 20.45 órakor induló berlini gyorshoz csatolták. A miniszterelnöki szalóncoksi kinézése megváltozott az utóbbi időben: falait szentképek díszítik.

A patriárka kíséretében vannak I. Brosu miniszter, Ponincki gróf, lengyel ügyvivő, Gh. Antal lelkész, a patriárka kabinetfőnöke, V. Dudu, a patriárka magántitkára. Cernautiban csatlakozott Miron patriárka kíséretéhez Puiu bucovinai püspök is. Elkísérte a patriárkát Radu Dragnea, a Rador távirati iroda igazgatója is.

Az állomáson Argeseanu, Calinescu, Iamandi, Paul Teodorescu, Ghelmegeanu, Ralea, dr. Marinescu, Ionescu-Sisesti miniszterek, több államtitkár és más előkelőségek bucsuztatták a patriárkát.

A patriárka átlépte a lengyel határt

Orazenből jelentik, hogy Miron patriárka miniszterelnök ma délelőtt a lengyel határra érkezett. Utközben az összes állomások felkészítve fogadták a főpapot, akinek üdvözlésére kivonultak a falvak lakói. Ploestiben lelkes-küldöttség üdvözölte a patriárkát. Aurel Popescu lelkész beszélt társai nevében. Öszentséget meghatótt hangon mondott köszönetet. A határ felé vezető útvonalon a késő éjjeli órák dacára a helyi hatóságok és egyházi méltóságok képviselői vonultak ki az egyes pályaudvarokra.

Cernauti előtt egy Fokker gép üdvözölte a patriárkát és kíséretét a vonatát Orasenig. Cernautiban Teodorescu ezredes megyefőnök, Cantemir polgármester és más méltóságok, a lengyel konzul, az iskolák roventkélei fogadták a miniszterelnököt. Többen az előkelőségek közül a határra kísérték Miron patriárkát, aki Ponlinsky gróf lengyel ügyvivő, Antal lelkész, Brosu meghatalmazott miniszter és Radu Dragnea, a Rador távirati iroda igazgatójának kíséretében átlépte a lengyel határt.

A lengyel lapok cikkei Miron patriárkáról

Varsói jelentés szerint a lengyel lapok hosszú cikkekben ismertetik Miron patriárka élettrajzát. Az Express Poranny így ír: „A román patriárka lengyelországi látogatása újabb láncszem a román-lengyel barátságban. Az utolsó 12 hónapban tett kölcsönös látogatások lehetővé tették azon érzelmek megnyilvánítását, amik a két nép szívélyes viszonyát jellemzik. A mai zavaros Európában, a lengyel-román szövetség a béke és egyensúly kevés, de szilárd és tartós tényezőinek egyikét jelenti. Lengyel ország és Románia állásfoglalása a nemzetközi politikában egyazon realizmus és függetlenségi akarattal jellemezhető. A román-lengyel szövetség kimélyítése teljes mértékben kifejezésre jutott az illetékes követségeknek nagykövetségi rangra való emelése által. A lengyel nép őszintén örvend ennek. Miron patriárka látogatása újabb lépés ezen az uton és örvendünk, hogy alkalmat nyújt azon érzelmek újbóli kifejezésére, amiket Lengyelország táplál Románia iránt.”

A Kurjer Poranny többek között ezeket írja: „A lengyel-román szövetség egyike lett az európai politika alapvető tényezőinek. Különösen azt a tényt kell kiemelnünk, hogy a román közvélemény melegszelleggel és meggyőződéssel támogatta Lengyelország magatartását Litvániaival szemben. Egyes európai politikai változások rendkívüli kötelezettségeket rónak úgy Ro-

mániára, mint Lengyelországra, amelyeknek centrális helyzete az Északi tenger és az Égei tenger között rendkívüli fontosságú a béke és egyensúly fenntartása érdekében.

A lengyel határállomáson Dionisie lengyel metropolita fogadta Miron patriárkát akinek vonata fél 1 órakor futott be Lembergbe. Varsóba este fél 11 órakor érkezik a vonat.

Megtörténtek az előkészületek Corneliu Codreanu perének hétfői tárgyalására

Codreanút pénteken a bucaresti katonai törvényszék épületébe szállították

Bucuresti, május 20. A Timpu jelenti, hogy Corneliu Codreanu perében a katonai törvényszék kibocsátotta az idézőket és teljesítette a tárgyalást bevezető összes formasságokat. Hétfőn kezd meg a törvényszék a per tárgyalását. Ezzel kapcsolatosan Corneliu Codreanu ma Jilaváról a bucaresti katonai törvényszék épületébe szállították, ahol a bünyügyi perrendtartás rendelkezéseinek megfelelően érintkezésbe léphetett védőivel.

A katonai törvényszék második tanácsa

D. Ghiurghiu sofőrt hathavi börtönre és ötezer lej pénzbírságra, Eugen Soboke cukrászt 15 napi elzárásra ítélté tiltott szervezetben való tevékenység és jogosulatlan egyenruhaviselés miatt. Ugyanilyen vád alatt hathónapi börtönre ítélték Tudor Strambeanu asztalost.

A katonai ügyészség megindította az eljárást Alexandru Partenie ügyvéd Partenie egyetemi tanár íja ellen, különböző személyek rejtegetése miatt, akik számára kényszerlakhelyt jelölt ki a kormány.

Iorga nyilvános tárgyalást kér Codreanu perében

Bucuresti, május 20. A Neamul Romanesc mai számában Iorga professzor királyi tanácsos „Egy per küszöbén” cím alatt foglalkozik Corneliu Codreanu ügyének hétfőre kitűzött tárgyalásával és többek között a következőket írja:

„A legnagyobb hibának tartanám, ha a tárgyalást zárt ajtók mögött, a közönség és a sajtó kizárásával tartanák meg. A kormányának, a katonai ügyészségnek tudniuk kell, hogy egy bálvánnyal, egy mitosszal, egy a valóságon túllévő kreatúrával van dolguk. En nagyon is veszedelmesnek találom ezt a bálványt, mert ha sikerül neki, az ország olyan emberek kezére kerülne, akik tudatlanok és tehetetlenek. Eppen ezért a legteljesebb nyilvánosságot kell biztosítani a Codreanu tudatlansága számára, amely tökéletes. Tessék beengedni a közönséget, amely nem egy szervezett tagjainak gyilkoló szándékával megy el a tárgyalásra és legyen ott a sajtó. Nem kell félni ettől a látványosságtól. Csak a titokzatosság félelmetes. Legyen gyorsíró a tárgyaláson, aki lejegyzi a „kapitány” minden szavát. Sőt, ő maga is írja alá vallomásának jegyzőkönyvét. A vádat mellé állítsák a sokkal édekesebb védekezést.

és azután? Azután engedjék el neki azt az időt, ami hathónapos büntetéséből még hátra van. Csak abban kell megakadályozni, hogy valami rosszat tegyen. A fanatikusok mártírimit emlegethetnének. Az igazi, a nagy büntetés számára az volna, ha önülléségét porére vetköztetnék.”

Szombaton nyílik a



Bagolyvár étterem kerthelyisége

A zsidótörvény a magyar felsőház előtt

Imrédy miniszterelnök megvédte a felsőházban a zsidótörvényt

Budapest, május 20. A felsőház megkezdte a zsidótörvény tárgyalását. Az első hozzászóló Seredy hercegprímás kijelentette, hogy nem hiva a visszaható erővel jelentkező törvényeknek. A törvényjavaslatnak különösen a 4-ik pontjához szól hozzá. Nem érti, hogy a törvény hogy érti a zsidóságot faji, vagy vallási alapon-e? Mindenesetre a keresztység hatásának határát nem lehet megállapítani. Felfogása szerint különben is az a helyes törvény, amely mindenkinek egyforma jogokat biztosít. Ez következik az alkotmány szelleméből is. A törvényjavaslatot csak úgy fogadják el, ha az mindenben megfelel felfogásának. Utána Glattfelder püspök kifogásolja, hogy a törvényjavaslat határpontot tűz ki az asszimiláció időpontjára. Alapjában az egész magyarországi zsidókérdést

nem lehet így egyszerűen megoldani. Reméli, hogy a kormány olyan jelentős intézkedéseket vezet be, amelyek a zsidótörvény céljait több haszonnal szolgálják. Báró Perényi Zsigmond, a következő felszólaló szerint a zsidókérdés rendkívüli régi. Megoldása kétségtelenül szükséges, érdeke az államnak, de érdeke a zsidóságnak is. A törvényjavaslatot egyáltalán nincs meglegedve, de reméli, hogy végrehajtási utasítása elfogadhatóvá teszi. Teleszky volt pénzügyminiszter sajnálja, hogy ilyen eszközökkel öhajítja a kormány a magyarországi gazdasági életet elevenebbé tenni. Ez a törvény semmiképp sem egyeztethető össze azonban az alkotmány szellemével. Báró Budai-Goldberger szerint a kormány találhatott volna olyan megoldást, amely inkább biztosítja a keresztény ifjúság



Igen — mi mindnyájan KOLYNOS-t használunk!

Az egész család KOLYNOS-szal tisztítja és ápolja fogait és fogusát. A fogászok különösen gyermekük részére ajánlják, mivel kiváló antiszeptikus és tisztító tulajdonágai vannak. A fogorvos jól tudja, hogy a Kolyos, bár aktív, mégsem hat izgatóló és veszélyeztetőleg, de a fogak romlását előidéző szájbaktériumokat biztosan elpusztítja. Az egész család Kolyost használ és mindnyájan kedvelik különösen a kisgyermek fogait. Nagyon gazdaságos is, mivel csak felmennyi szükséges bősébe, mint bármely más közönséges fogkrémből. Njelve mosolya vorzást Kolyos által Takoréskodjón és vásároljon nagy tubus

KOLYNOS antiszeptikus FOGKRÉM

tényerését a gazdasági életben. A javaslatot nem fogadja el. Az említett felszólalásokra Imrédy Béla miniszterelnök nyomban válaszolt. Szerinte a törvényjavaslat nem avatkozik bele abba a kérdésbe, hogy ki keresztény, vagy ki nem keresztény. Kétségtelenül, aki megkeresztelkedett, azt kereszténynek kell tekinteni. Bonyonyonyolultságok miatt azonban mégis figyelembe kellett venni egy dátumot a teljesen asszimiláltak elismerésének jogosságáért. Ezt a dátumot 1919 augusztus elsejében azért állapították meg, mert a nemzet irányzat uralomra jutása előtt történt kikerestkedések nem jelentettek előnyt és így az asszimilálás jogosultságának elismerése eddig az időpontig feltétlenül figyelembe veendő. Ehhez a határnaphoz annál is inkább ragaszkodni kell, mert utána állandó fluktuálás következett be a magyar közéletben. Kétségtelenül nem ideális a törvényjavaslat, de a valóságban a dolgok másként nem alakultak meg. A miniszterelnök után Mikecz Ödön igazságügyminiszter vette védelmébe a törvényjavaslat egyes pontjait, főleg azt emelve ki, hogy a zsidóság nem csupán felekezeti, hanem egyéb is.

A bretonok el akarták rabolni Lebrun elnököt

PARIZS, május 20. A breton autonómista törekvések legutóbb történt településén során napfényre került adalékokból kiderül, hogy a bretonok el akarták rabolni Lebrun köztársasági elnököt. Ugy tervezték, hogy Lebrun legközelebbi breton földi látogatása alkalmával megtámadják a köztársasági elnök gépkocsiját, Lebrun fogságukba ejtik és csak az esetben engedik szabadon, ha a bretonok teljes autonómiát kapnak.

A cégtörvény érdekes módosítása

Bucuresti, május 20. Mitița Constantinescu nemzetgazdasági miniszter rendelettervényét készítette a cégbejegyzési övén y25 szakaszának módosításáról. Eszerint a keeskedelmi cégek cégtábláján, számlákon, rendelési jegyzékeken, árjegyzékeken, reklámokon, stb. nem használhatják a vállalat emblémáját, csak a kereskedelmi cég feltüntetése mellett. A cégfelirat legalább félyly nagy betűkből készíthető el, mint az embléma. A cégpapíroson az embléma és cégfelirat mellett feltüntetendő a cég bejegyzésének száma is. Bankok amelyek betéti társaságok, nem használhatnak emblémát és fel kell tüntetniük, hogy banküzletekkel foglalkoznak.

FRATERNITAS R. T. CLUJ NYOMASA

BUN DE IMPRIMAT

Taxa postala plătita in nu
No. 224713/92

és

Lord

Az európai ne...
köt kérdésben is...
Az első, amit lap...
Anglia és Francia...
nyol kérdés köve...
bézségek elhárítás...
születanemet ügy...
Pihamatnyilag ug...
hogy ez a döntő...
alakult belső és...
összetűközését je...
tisztázódási foly...
de akármelyik vá...
sulyossága egyenr...
említett spanyol

Lord H

Az elmúlt husz...
kőben is jelentős...
Ebben a huszom...
cehezlovák minis...
kozata a prágai t...
uj kisebbségi statu...
járó közigazgatás...
huszonnegy órák...
dében, Londonbó

a csehszlovákia...
tel lord Halifax...
és bement

A szombati nap...
a weekendbe, s...
szükségesnek tar...
hivatalában való...
kívül komoly oka

Benes
Ugyanakkor, az...
tézni valója akad...
Benes köztársas...
zaddal ezelőtti...
történelmi emlé...
zott. Ennek az...
lentősége, ha...
külön

Benes Marek nem...
sek csendőrpáran...
segédtséggel és...
osztályfőnök társ...
Nyilván valami f...
ezek a hírek önn...
sokat, döntő suly...
tések miatt. A pé...
tezésével angol hí...
közül, ami egyál...
nem tekintti le...
kormány mag...
a cseh határ m...

annál is inkább...
kormányval a be...
a német külügy...
Párizsban az es...
tok híre általáno...
francia lap helye...
a Berlinben tet...
Epoque megnyug...
a berlini angol r...
kokat", viszont k...
és Anschluss kb